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Komuna e Skënderajt/Srbica

 Burimet : dekla rata X.G , FDH 32 799; d ek larata  
S .G , FDH13452; Pod Lup o m: Kosovoljudska 
prava u vreme oružani h  sukoba, Buletini numër 
26, F DH ,  Beograd, maj 19 98, FDH20114; 
KKMKRFJ, Personat.. , FDH 10832;  KMDLNJ, 
Buletini, num.   6, janar m ar s 199 8,  6 0, FDH
 23 807. 

Avdi (Hagji )  Baliu
(19.04.1938, shqiptar nga Turiqeci /Turićevac, 
kom una e Skënderajt/S rb ica, p un ët or 
ndërtimor, pesë f ëm ijë)

Fo rc at e mëdha s er be kanë  hyrë në Turiqec /
Turićevac më 5.0 3.1998. F amilja e Avdiut 
e  ka braktisur fsha tin, por ai  ndenji  në sh
tëpi.  Ishte  i bindur se asgjë të k eq e nuk 
do  të mundte t’ i n do dhte, sepse para lufte 
i shte përfshirë në një aksident r ru gor, 
që  ka rezul tuar me paralizën e tij gati të 
tërësishme. Kus hëriri i Avdiut, Azemi, i 
kishte vërejtur tre ush ta rë ser b  që u ndan 
nga grupi i ushtarëve dhe e thyen derën e 
shtëpisë  së Avdiut [Turiqec/Turićevac]. 
Pas pak, nga shtëpia  u  dëgjuan të sh tënat. 
 Pastaj, ushtarët shkuan drejt udhë kr yqit 
Skën deraj /Srbica  Klinë/Klin a. Azemi 
shkoi menjëher ë te shtëpia e Avd iut. E gjeti 
Avdi un të vrarë në krevat, me p lagët  nga 
plumbat nëpë r  tërë tru pin. E  ka lën ë ash
tu të v rar ë në shtëpi, sepse kishte drojë ta 
varroste,  ngase for cat serbe ende  gjendeshin 
në fshat. Pas tri d it ësh [8 .03.1998],  Az emi 
dhe  ax ha  i tij me disa  ushtar ë të UÇKsë e 
kanë v arrosur Av diu n në  varrezat  e  Kopil
iqi t  të Ulët/Donji Obilić, në afërs i të lagj es 
ku jetonte Avdiu . 
Burimi:  d ek larat a  A. B, FDH 17 328. 

Ali (Rrahma n)  Smajli
(korrik 1942, shqiptar nga Turiqeci/ Turićev ac, 
komuna e Skënd er ajt/Sr bi ca , bujk, katër fëmijë)

Në di tën kur forcat serbe kanë  h yrë  në 
Turiqec/Turićevac,  m ë 5.03.1998, Aliu  
g jendej në shtëpin ë  e  vet famil jare me 
bashkës hort en Zahiden, të atin Rrahmanin, 
të rejën Mendohije n dhe nipi n e vogël 
Fatbardhin. Tre ushtarë kan ë hyrë në shtëpi 
men jëhe rë  pasi  A liu doli dhe shkoi në ahur 
për t’i dhënë us hqim bagëtisë. I keqtrajtuan 
Zahiden dhe të rejë n  me foshnjën e vogël 
dh e pastaj i përzu në në r rugë. Menjëherë 

pas kësaj, Zahidja me të rejën  dhe nipin 
shkuan në Runik /Rudnik.  D itën tjetër, aj o 
u kthy e  në  fshat. E gjeti atje vet ëm  babanë e 
Aliut, Rrahmanin . Shtëpia is hte e demoluar 
dhe e  plaçkitur. Rrah ma ni  i tha se ushta rët 
e kishin  marrë a rrin dhe stolitë  e  tjera të 
rejës Me nduhijes,  po r nuk dit i  çfarë kis hte 
ndodhur me  Al iu n  [Turiqec /T urićev ac]. 
Past aj, Rrahmani dhe Z ahidja së pari s hk
ua n te pozici onet e fo rcave serbe në bregun 
e Buro jës/Broćna  d h e atje  u  interesuan për 
f atin e Aliu t. Atje, u thanë që të shkonin 
në stacioni n policor të Klinës/Klina. Nga 
Klina i dërguan në  Pej ë/Peć, ku  policë t  u 
t reguan fo togra fitë e nj erëzve që kanë pë
suar në konfliktet e fundit. Fotografia e 
Aliut ish te në m es in e tyre.  E kish te  një 
plag ë në kokë.  Policët tha në se Al iun  e 
kishin varr osur t e  vendi i quajtu r Dy Lisat/
Dva hrasta në fshat in Gjur gjevik i  Vogël/
Mal i Ðurđevik [Klinë/Klina]. Fami ljarët 
 ve ndosën ta li nin trupi n  e Aliut të pre het 
për një kohë atje ku e kishin varrosur. Pas 
lufte,  në  muajin  gusht t ë  vitit 199 9, një ekip 
 i  ek sp ertëve ndërkombëtar i ka  zhv ar rosur 
m betjet m or tore të A liut. Pas identifikimit , 
 familjar ët  i  kanë  ri va rrosur  mb etjet m ort
or e të Aliut më 27.06.2 001  n ë varrezat e 
Turiqecit/Turiće va c. 
Burimet: dekla rata Z.S , FDH17244; deklarata 
Z.S, F DH32018; KMD LN J, Buletini, num.  9,  
tetordhje to r 199 8,  58, FD H 23857.

Bashkim (A li ) Sadik u
(20.05.1 977 ,  shqiptar nga Tushila/Tušilj e, 
 komuna e  S kënder aj t/Srbica, student ,  i 
pamartuar, pje sëtar i UÇK së) 

 Bashkimi m e familje jetonin në T ushilë/
Tušilje. Ka qenë stud ent, por financohej 
nga puna në ndërtimtari. Ader oi në UÇK 
më 20.12.1997. Ishte pje sët ar më i ri në 
njësitin e UÇKsë në fs hatin e  tij. Në  
datën 5.0 3.199 8 , Bashkimi me njësit in 
e vet i  vëzhgo ni n forcat  serbe që ishin të 
stacionuara në afërsi të f sha tit, te vendi i 
quajtur Te Tabat [Tushilë/Tu šilje].  Rreth 
orës 18:00, Bashkimi u nis vetëm për t’i vë
zh guar nga af ër forcat serbe. Një orë më 
vonë, u dëgjuan të shtëna t n ga drejtimi 
ng a i cili ai shkoi . Një ditë më vonë,  bas
hkëluftët arët e  Bashkimit i kanë gjetur 


